

## ПЕДАГОГИКА

специальность 13.00.01

### ***Шабалин О.А. Антирелигиозное воспитание на территории СССР в 1930-1980 гг.***

Рассматривается атеистическая пропаганда в советский период и ее роль в воспитании подрастающего поколения на протяжении 50-летнего периода в истории СССР. На примере деятельности Союза Воинствующих безбожников анализируются ключевые принципы антирелигиозной пропаганды и методики, применявшиеся в воспитании подрастающего поколения в 1930-е гг., когда сформировалось первое поколение, выросшее исключительно на советских ценностях. На примере естественнонаучной пропаганды демонстрируются основополагающие методы антирелигиозного воспитания в послевоенное время, а также степень воздействия пропагандистских методов на подрастающее поколение. Исследуется модель и основные средства, использованные при воспитании молодежи, а так же анализируется качественный показатель воспитания во временном процессе. Завершается исследование рассмотрением антирелигиозной пропаганды в учебных заведениях в период второй половины 80-х гг. XX в., когда большинство ключевых принципов построения социалистического общества утратили свое значение. Таким образом, в статье прослеживаются ключевые периоды истории СССР и степень эффективности и результативность пропагандистских методик в различные временные периоды.

Ключевые слова: Русская Православная Церковь, Союз Воинствующих Безбожников, антирелигиозная пропаганда, естественнонаучная пропаганда, религиозные обряды.

*Нижегородский государственный*

*архитектурно-строительный университет*

*23 октября 2012 г.*

---